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Personen met een basisondersteuningsbudget (BOB)  -  Stand van zaken (2)

Tussen 1 januari 2017 en 31 december 2018 kan gebruik worden gemaakt van de 
vrijwillige overstap van de niet-rechtstreeks toegankelijke ondersteuning, gesubsidieerd 
door het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH), naar het 
zorgbudget voor mensen met een handicap (basisondersteuningsbudget (BOB)). 
Concreet betekent dat dat men ervoor kan kiezen om de hulp en ondersteuning van het 
VAPH (onder het niet-rechtstreeks toegankelijk stelsel (NRTH)) vrijwillig op te zeggen, en 
de overstap te maken naar een zorgbudget voor mensen met een handicap (en andere 
ondersteuning die daarmee gepaard gaat). 

In mijn schriftelijke vraag nr. 54 van 16 oktober 2017 gaf de minister het volgende mee: 
“Er zijn tot op heden (stand van zaken van oktober 2017) 79 personen vrijwillig 
overgeschakeld van niet-rechtstreeks toegankelijke hulp van het VAPH naar het 
basisondersteuningsbudget. 38 personen moeten zich wel nog aansluiten bij een 
zorgkas.”

Ik ving onlangs op dat mensen die zijn omgeschakeld vaak nog erg lang moeten wachten 
op hun BOB.

1. Hoeveel mensen maakten in 2017 de vrijwillige omschakeling van NRTH naar een 
BOB?

2. Wat was de gemiddelde termijn in 2017 tussen het niet meer ontvangen van NRTH 
en het ontvangen van een BOB? Wat zijn de voornaamste redenen dat er een 
periode is waarin de persoon met een handicap niets ontvangt? Is het niet mogelijk 
om NRTH te bieden totdat de persoon effectief een BOB ontvangt?

3. De vrijwillige overstap is slechts mogelijk tot 31 december 2018. 

Plant de minister nog initiatieven om mensen te informeren over deze mogelijkheid? 
Zo ja, via welke kanalen? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 502 van 23 mei 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. In 2017 maakten 116 personen de vrijwillige omschakeling van NRTH naar een BOB.  

2. Het is niet mogelijk om gemiddelde termijnen door te geven. Indien er vertraging 
vast te stellen is, ligt dit veelal aan het afsluiten van de niet rechtstreeks 
toegankelijke overeenkomst. Dit vereist een actie van de voorziening in de 
applicaties van het VAPH. Wanneer dit even op zich laat wachten neemt het VAPH 
dan ook contact op met de voorziening om dit alsnog zo snel mogelijk te doen.
Wel is het zo dat de personen het basisondersteuningsbudget steeds ontvangen 
vanaf de maand na de einddatum van de niet rechtstreeks toegankelijke hulp, maar 
dit kan dus wel met terugwerkende kracht zijn. 

3. Aanvankelijk was de vrijwillige overstap slechts mogelijk tot 31 december 2018. Met 
het nieuwe ontwerpbesluit dat op 25 mei 2018 voor de eerste keer door de Vlaamse 
Regering principieel werd goedgekeurd, zal de vrijwillige overstap altijd kunnen 
gebeuren, dus ook nog na 31 december 2018.   

Vooraleer ik nog verdere initiatieven terzake plan wacht ik eerst de resultaten van 
het evaluatieonderzoek naar het basisondersteuningsbudget af. 


